

ЧЕРТОВА ДЮЖИНА БАНКРОТОВ С ЗАРПЛАТОЙ РАССЧИТАЛАСЬ (2-я стр.)

ПОЭТЫ XX ВЕКА

...Итишина.

И более

ни слова.

И эхо.

Да еще

усталость.

...Свои стихи

доканчивая кровью,

они на землю

глухо опускались.

Иосиф БРОДСКИЙ.



ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 39 (9624) Вторник, 27 февраля 2001 года ТИРАЖ 19.227

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

ПАРЛАМЕНТСКИЕ выборы, состоявшиеся в воскресенье в Молдавии, закончились решительной победой Партии коммунистов Молдавии. Это фактически означает переход всей государственной власти в руки компартии, поскольку президент в этой стране избирается парламентом.

ВОЗМОЖНЫЙ уход в этом году Рема Вяжилева с поста председателя правления «Газпрома» не отразится на деятельности компании, считает В.Черномырдин.

В ЗАБРОШЕННОМ дачном поселке на юго-восточной окраине города Грозного обнаружены 11 тел погибших. Все обнаруженные тела заморожены.

В ГУДЕРМЕСЕ арестован один из главарей бандформирований - 26-летний Дукхов Ильясов. При аресте боевик оказал вооруженное сопротивление.

ВИНОВНЫМ по всем пунктам обвинения признан президент Украины Л.Кучма «народный трибунал», состоявшийся на главной улице Киева.

РОССИЙСКИЙ артист Ф.Киркоров получил звание посла добрых воли ООН. Президент на это звание должны пользоваться популярностью и уважением.

В.ПУТИН направил в Госдуму проект поправок к закону о выборах. Президент, в частности, предлагает запретить губернаторам, досрочно ушедшими в отставку, участвовать в выборах нового главы региона.

БЫВШИЙ вице-премьер, а ныне глава «газпром-Медиа» Альфред Кох может быть возвращен в правительство для проведения нового этапа приватизации. Об этом заявил лидер думской фракции СПС Борис Немцов.

ПУЩЕН в работу первый реактор Ростовской атомной электростанции. Ростовская АЭС, на которой действует реактор типа ВВЭР-1000, стала десятой отечественной атомной станцией.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

27 февраля переменная облачность, утром и днем кратковременный снег, слабая метель. Ветер северо-восточный, 8-13 метров в секунду. Температура ночью -18...-20 градусов, днем -10...-12 градусов.

Давление будет падать.

28 февраля по округу местами слабый снег, метель. Ветер северо-восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -16...-21 градус, местами до -28 градусов, днем -10...-15 градусов, места до -20 градусов.

Минимальная температура 27 февраля была зарегистрирована в 1966 году (-48,8°C), максимальная - в 1995 году (+1,0°C).



С 25 февраля по 5 марта ЕКЛЮЧИТЕЛЬНО

ВОСХОД СОЛНЦА - от 7,21 до 7,05. ЗАХОД СОЛНЦА - от 17,19 до 17,32.

ПРИРОСТ ИНОГОРОДНИХ И КОЛБАСЫ

Алексей НОСИКОВ

Социально-экономическая ситуация в г. Сургуте в 2000 году по сравнению с предыдущим годом заметно улучшилась. Об этом объявил на встрече с журналистами председатель комитета по экономике и прогнозированию городской администрации Анатолий Самойленко.

Экономический рост составил от 7 до 15 процентов. Обобщив итоги развития, А.Самойленко отметил, что основное градообразующее предприятие - ОАО «Сургутнефтегаз» свои мощности не уменьшило, соответственно, нормально чувствуют себя другие отрасли, обслуживающие нефтяников.

За прошлый год в городе выпущено продукции на 165,6 млрд рублей, что на семь процентов больше, чем в предыдущем, в сопоставимых ценах. Так, сумма основной доли (150 млрд. рублей) составляет нефть.

Демографические показатели резко изменились: если рождаемость остается на прежнем уровне, то механический прирост населения «сменит» знак. В 1999 году за счет убывающих населения города скратилось на 2323 человека (по данным регистрационного учета), а в 2000 году механический прирост населения составил 517 человек.

Статистика уверяет, что в 2000 году сургутяне стали жить лучше и веселее благодаря тому, что рост доходов опережал рост потребительских цен. Так, цены на городу выросли в среднем на 21,2 процента, а среднемесячный располагаемый доход на душу населения - на 73 процента. Что характерно, сургутяне тратали в прошлом году лишь 80 процентов доходов, остальные 20 аккумулировали, а про-

ше говоря, «ныкали по чулкам».

Показатели, характеризующие изменение уровня жизни горожан, вызвали немало вопросов у журналистов, так как некоторые из них показались сомнительными. Например, хотя в среднем потребительские цены и выросли лишь на 21 процент, мы помним, что в прошлом году значительно подорожали продовольственные товары и жилищно-коммунальные услуги, которые входят в структуру прожиточного минимума. В то же время, по данным статистики, бюджет прожиточного минимума по разным категориям вырос лишь на 12-14 процентов.

Прожиточным минимумом А.Самойленко вообще «затокали» - что это за минимум, что в него входит и почему он почти не меняется, хотя цены растут? И почему, когда человек уходит на пенсию, его потребности в еде, тепле и одежде резко сокращаются? Анатолий Петрович ничего не оставилось делать, как пожмать плечами и ссыльяться на действующие методики.

Долго возились на пресс-конференции со средней заработной платой по городу, с этой «средней температурой по больнице». Лидеры по средней зарплате, как всегда, нефтяники - 15 тысяч рублей (хотя в этом году их уже обгоняют газовики). У энергетиков - 11 тысяч, у банковских работников - тоже 11, а в ЖКХ - всего пять тысяч рублей. А вопросы возникли в связи с тем, каким образом определяется средняя зарплата - является ли она результатом деления фонда труда на количество работников (как известно, 37 процентов фонда заработной платы - это налоги и обязательные платежи)? Или это средний показатель начисления зарплаты работнику - с



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО

налогами и отчислениями? Проще говоря, это «расчетка или на руки, чистыми?». После многочисленных перепрекашиваний поняли так, что все-таки «гризны», то есть от суммы средней заработной платы по городу (а это 9,7 тысячи рублей) нужно вычесть подоходный налог и отчисление в Пенсионный фонд.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Голодных грабителей меньше, чем безденежных

По данным пресс-службы УВД, в феврале совершено 44 грабежа. Удалось раскрыть 24. Большая часть всех грабежей пришлась на понедельник



Памяти Алины

Даже имя этой девочки было музыкальным. Она ушла от нас на взлете, запомнилась тихой улыбкой, бездонными глазами, хрупким образом и тонко чувствующей душой.

Поклонники, коллеги и друзья Алины Коршуновой собираются сегодня в семь часов вечера в органном зале музыкального училища.

На концерте на благотворительном вечере памяти Алины примут участие московские музыканты - Игорь Федоров (кларнет), Любовь Гегечори (фортециано), камерный оркестр Сургутского музыкального училища, хор школы русской культуры.



Организован вечер совместными усилиями центра «Классика», департамента культуры, молодежной политики и спорта, Сургутского музыкального училища при финансовой поддержке спонсоров и на пожертвования частных лиц. Посетители помимо обычных входных билетов предлагают благотворительный взнос. Взносы будут переданы маме Алины на установку памятника в Москве.

Евгения ЛАРИНА.

Срочно требуются
ЭКОНОМИСТЫ
со стажем работы
не менее 3 лет.

Телефоны:

31-20-11,
28-56-81.

Особый режим

из-за возросшего травмирования граждан, не связанных с производством.

В целях предупреждения случаев травмирования Сургутским отделением железной дороги был разработан план обеспечения безопасности. Определены опасные станции и перегонь: Нижневартовск-1, Нижневартовск-2, Тюгуным - Демьянка, Лангепас - Чумпас, Усть-Юган - Пучил, Нижневартовск-1 - Сургут и некоторые другие. Только за январь этого года сотрудниками отделения проведено 117 рейдов по выявлению нарушений правил безопасности на железной дороге.

На всех предприятиях, станциях, в отраслевых отделах началась работа по активизации всех подразделений железнодорожного транспорта, а также военизированной охраны и линейной милиции.

Мария ЛЕБЕДЕВА.

объявлен на Свердловской железной дороге

Екатерина БЕРШАНСКАЯ.

- Хочу поблагодарить «Горячую линию» за публикацию моего сообщения о неработающем электрочайнике. На следующий день после выхода газеты к нам приходило коммунальное «начальство», перед нами извинились и сделали ремонта...

- Наши дети ходят в детский сад «Дюймовочка». Там на первом этаже окна закрыты решетками. Разве это не нарушение норм пожарной безопасности? Помимо, по телевидению было сказано о пожаре в детском доме - некоторые дети сгорели, потому что к выходу был закрыт, а на окнах первого этажа были решетки...

В Госжилнадзоре высказались однозначно: это нарушение «Правил пожарной безопасности в Российской Федерации» ППБ 0193. В п.1.3.2.8 Правил говорится, что устанавливать глухие решетки на окнах и при ямах у окон подразумевается, специальными огнестойкими в нормах и правилах, утвержденных в установленном порядке, запрещается. Исключением являются индивидуальные жилые дома, детские сады под специальными нормами не подпадают - это места массового пребывания людей (более того - детей). Все пути эвакуации должны быть свободны.

- Продолжается интенсивное движение автомобилей в жилой зоне по ул. Майской из-за того, что дорога перекрыта - до сих пор ведутся земляные работы. Давно ведь обещали открыть улицу. А водители гуляют. В некоторых жилых зонах поставлены знаки, ограничивающие движение. Или они только в тех зонах, где живет начальство? Звонили в ГИБДД - там говорят, что это не в их компетенции.

Действительно, установка ограничивающих знаков не входит в компетенцию ГИБДД. Её задача - контролировать выполнение водителями требований знаков. В городской дорожной дирекции нам сказали, что зона ответственности дирекции - магистральные дороги. Жилые зоны - сфера внимания дирекции единого заказчика. ДЕЗ и выступает заказчиком на установку знаков в жилых зонах.

Начальник департамента ЖКХ Василий Гришков сообщил нам, что на Майской будут делать еще три котлована. С маяткам начнутся работы по немецкой технологии, а нормальное движение по улице будет открыто не раньше июня. Но В.Н.Гришков пообещал распорядиться настась установки знаков, ограничивающих движение транспорта в жилой зоне.

- Сыну дали 7 лет, отбывает наказание в нижневартовской колонии. Написал, что ему дали такое наказание, как «красная полоса». И теперь как «краснополосник» он не может работать. Что это за «красная полоса», на какой срок ее устанавливают и как ее снять?

Прокурор по надзору за соблюдением законности в исправительных учреждениях Николай Конников нам разъяснил, что «красную полосу» дают, условно говоря, лицам, склонным к побегу. Но если заключенный хочет работать, ему не будут чинить препятствий. Суть ограничения сводится к тому, что осужденный находится под особым контролем администрации и постоянно отмечается - через каждые две или четыре часа. Устанавливается ограничение специальной комиссией в соответствии с приказом Главного управления исполнения наказаний, его же снимается, например, если в течение года не было нарушений. Н.Конников также заметил, что работает в зоне та категория заключенных, которую называют «мухуками». А «мухуки», как правило, в разряд «краснополосников» не попадают.

Окончание на 3-й стр.

Мария ЛЕБЕДЕВА

ЛЕД ТРОНУЛСЯ

На недавно прошедшей конференции арбитражных управляющих Сургута подводились итоги работы антикризисного управления за 2000 год. Были отмечены и достижения, и проблемы, и недоработки некоторых арбитражных управляющих, и поступившие в их адрес претензии. Но в целом год минувший оказался вполне удачным, арбитражными управляющими проделана большая работа, есть среди них и свои передовики. Но обо всем по порядку.

Откуда обанкротившееся предприятие может взять деньги на выплату заработной платы? Конечно, реализовав имущество. Еще одна несложная процедура. Особенно тяжко было это сделать в 1998-99 годах. Сегодня проще. Процесс погашения долгов по зарплате продолжается, заключаются договоры на реализацию имущества. Есть все основания надеяться, что с рабочими по зарплате предприятия рассчитаются.

ПОГАШЕНИЕ очередности по обязательным платежам выглядит совсем по-другому. Из заявленных платежей погашено всего 3,6 процента, то есть практически ничего. В чуть более выигрышном положении находятся кредиторы, чьи требования обеспечены залогом. Самый крупный кредитор - Сургутское отделение Сбербанка, около 24 процентов от заявленных требований по обеспеченному залогом имуществом погашено. Возможно, в 2001 году ситуация будет еще улучшаться: активизировался спрос на производственные объекты, на объекты торговли, на недостроенные помещения. У предприятий, предпринимателей появился денежный поток, который стремится вкладывать, вкладывать и еще раз вкладывать, возродить производство, открыть новые цехи. Так что есть надежда, что не только по заработной плате в этом году будут погашаться долги, но и по обязательным платежам возвращение долгов активизируется.

Еще одна проблема - ликвидация отступивших должников. Различные структуры (внебюджетные фонды, налоговая инспекция и т.д.) требуют от арбитражных управляющих активнее заниматься ликвидацией. Эти уже эфемерные предприятия числится в реестре государственных предприятий, в списке должников, в итоге мешают работать налоговикам и иным службам. А проблема заключается в том, что у арбитражных управляющих нет на это денег. Деньги нужны для проплаты обязательных ликвидационных платежей: дата объявление в «Вестнике Федеральной службы», объявление в «Вестнике арбитражного суда», необходимо платить пошлины за получение сведений в регистрационной палате и других официальных органов...

Фонд, который был создан из средств федерального бюджета при федеральной службе по банкротству и помогал бы решать вопросы с денежными затратами, нет. Вернее, есть - на бумаге существует постановление. Но эти предприятия - работа не только арбитражных управляющих и органов по банкротству. Есть смысл привлечь к этой проблеме внимание городских и окружных властей. Почему бы им не предусмотреть на эти цели какие-то средства? Существующие только на бумаге фирмы мешают хозяйственному обороту и города, округа.

СУДЯ по мировому опыту (российскому) в том числе, активизация производственной деятельности, которую мы сегодня наблюдаем, влечет за собой активизацию процедуры банкротства. В процессе хозяйственной деятельности слабые предприятия неизбежно отмирают, выходят из оборота - естественный отбор, так сказать. Кто должен заниматься их ликвидацией. Предприятия-должники могут быть ликвидированы только через процедуру банкротства. Поэтому проведенная за последние два-три года работа - это только начало огромного труда.

Естественный отбор как начало большой работы

По материалам конференции арбитражных управляющих Сургута

Положение дел по Сургуту в целом таково: в отношении 63 предприятий-должников вынесено определение арбитражного суда о возбуждении различных процедур банкротства. Эти предприятия отличают огромная задолженность как по обязательным платежам - более 1,3 миллиарда рублей, так и по заработной плате. Здесь заявленная задолженность - более 70 миллионов рублей.

СЛОЖНОСТЬ работы арбитражных управляющих в прошлом году состояла еще и в том, что начатые в 1998, 1999 годах процедуры начали приносить реальные результаты как раз в 2000 году. По 14 предприятиям процедуры банкротства закончены, вынесено определение арбитражного суда о прекращении процедуры и решение о выводе данных предприятий из государственного реестра. После вынесения решения арбитражного суда о банкротстве арбитражных управляющих возлагается обязанность «поставить окончательную точку», то есть уладить все формальности. Кое-кто этой обязанностью до последнего времени пренебрегал, точку не ставил.

Между тем на завершающую процедуру арбитражным судом отводится всего десять дней.

Не уложились в срок - конечно, нехорошо. Но, как сказала начальник отдела по работе с неплатежеспособными предприятиями Ольга Осипова, «мы не застаемся на ситуации, мы понимаем, как много работы с документами, сколько проблем у арбитражных управляющих с официальными органами, с архивом, с налоговой инспекцией. Всем - и арбитражным управляющим, и госструктурам еще необходимо учиться, чтобы четко представлять себе требования, которые нужно предъявлять к процедуре банкротства».

Как один из положительных моментов было отмечено, что за время проведения этих процедур арбитражными управляющими 13 предприятий полностью ликвидированы задолженность по зарплате, обнадеживающая картина. В процентном отношении долги по зарплате погашены на 81 процент. Этот факт смело можно назвать достижением. Арбитражным управляющим приходилось распутывать сложные клубки социальных проблем. Немало хлопот возникло с предприятиями «Страйндустрия», бывшим крупнейшим долгником по зарплате (более 25 миллионов рублей) - зарплату выплатили целиком. Также полностью погашены долги перед рабочими предприятиями «Запсибирэнергоспецмонтаж», «Трансжелзабетон», редакцией газеты «Северный дом», АО «Пальмира», Сургутским коопзверопромхозом, торговой фирмой «Ритм», АО «Сургутэнерготорг».

ПРОЩАЙ, МАСЛЕНИЦА!



Так прошла масленица в микрорайоне энергетиков в воскресенье, 25 февраля.

Фоторепортаж Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО

ЗАМЕТКИ ПО ПОВОДУ ВЫСТАВКИ

Георгий Джеубинов - руководитель делегации из 250 человек, представивших 86 предприятий Урала, с умным, живым и озорным огнемоком молодых глаз начал разговор с присущим ему юмором.

ВЪЕДЕТ ЛИ УРАЛ В СУРГУТСКИЕ ВОРОТА?

- Вы умеете добывать, а мы - делать на букву «Ф» - все! Мы готовы это «все» представить в легкой, оборонной промышленности, металлургии, станкостроении. Урал триста с лишним лет занимается производством. Мы генетические заводчане, умеющие делать танки, пушки и остальное тоже. Целый ряд предприятий получил престижные премии, сертификаты на выставках. Мы прошли период становления. Был десятилетний обвал, сегодня это, к счастью, позади. В том, что удалось сохранить технический потенциал предприятия, большая заслуга людей. Два года промышленность работает стабильно, увеличивается производство всех отраслей, чуть отстает полиграфия. Но люди работают в две-три смены, объемы растут. Это принципиально новая нынешняя ситуация.

Проблема в том, что у нас незадолженно низкая заработная плата, но все предприятия нацелены на то, чтобы выправить это положение. Есть и в этом вопросе положительная динамика - к сожалению, процесс идет медленнее, чем хотелось бы. Выход - в совместном сотрудничестве наших регионов.

Георгий Васильевич верно заметил: опаздывают на работу чашки, кто живет рядом, и в гости начальник приходит к тем, кто на другом конце города, чем к живущим на одной площадке. Но ведь сосе-

дям, говорит он, легче договориться друг с другом. А Сургут и Екатеринбург - ближайшие соседи. Один с хорошо развитой добывающей системой, другой - с веками отложенным многоотраслевым производством.

ЦЕЛЬ СВЕРДЛОВЧАН была не ошеломить своим «десантом» город, а нападать деловые контакты, найти постоянных, надежных партнеров в бизнесе. Отдельные предприятия Урала уже имеют давние связи с Сургутом, но они носят порой единовременный характер. «Контракт, заключенный между партнерами на год, - это неделикатно, несвоевременно, нецивилизованно», - говорит Джеубинов. И он прав. Договоры должны быть долгосрочными, заключенными на пять и более лет (при мер «Уралмаша» с «ЛУКойлом»), они перспективны и позволяют правильно и эффективно выстраивать производство. Временность же несет неуверенность, так как большой производственный механизм не может жить маленьими циклами.

- Приоритетными направлениями деятельности в Ханты-Мансийском округе, - продолжает Георгий Васильевич, - являются нефтегазовые поставки, но у вас и огромный строительный рынок. Не зря сюда приехал министр по строительству с предложениями наших строителей применить здесь свои знания. Причем это без раздувания щек.

Может, мы прогибаем в инженеринге, но зато строить надежно и красиво мы умеем. Похоже, контакты в этом направлении состоялись. Есть конкретные фирмы, которые готовы работать вместе на двухстройках века. Первая - Стан-5000 в Нижнем Тагиле, где производятся трубы большого диаметра.

менеджмент - например, осуществление продаж во время выставки, так мешающих налаживанию нормальных деловых контактов. И потому, зачем было привозить такое большое количество участников в город, где на сегодняшний день ограничена возможность предоставления сервисных, гостиничных и других услуг?

Обо всем этом стоит подумать. Однозначно: к проведению таких крупномасштабных мероприятий нужно тщательно готовиться. Заранее проводить маркетинговые исследования на предмет необходимости представлять предприятия по тем отраслям, в которых у региона есть заинтересованность, выстраивая логику и механизмы цивилизованных взаимоотношений.

ПРАКТИКА проведения в городе деловых встреч и презентаций показала, что Сургут, который давно стал привлекательным для инвесторов, представляет интересы всех уровней и рангов, необходимы выставочные центры. Свердловчане предлагают осуществить ряд совместных проектов по строительству «Экспоцентра», реализации идеи администрации по развитию троллейбусного сообщения в городе, где часть программы по монтированию, поставкам свердловчане готовы взять на себя. К диалогу подключаются ученыe Екатеринбурга, всего Уральского региона по техногенным делам.

На вопрос, что вам здесь понравилось, Георгий Васильевич не задумываясь ответил: люди.

- Да, люди здесь потрясающие. Удивительные глаза, улыбки. С людьми с самого начала никаких проблем. На вокзале женщины встречали с гвоздиками. Мужчины. Зимой. Гвоздики. Это здорово! Нам очень хотелось бы, чтобы Сургут со своей инфраструктурой, своими инвестициями, замечательными людьми вписался в промышленную политику Свердловской области.

Людмила ЧЕРНИКОВА.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТВЕТ

«Все умыли руки. И военкомат в том числе»

Ответ на письмо в «СТ» (№27 от 9.02.2001 г.)

Уважаемый постоянный читатель Роман! На статью в «СТ» о положении с финансированием участников контртеррористических операций в Чеченской республике и на поставленный вами вопрос в этой статье поясняю.

Действительно, вопрос этот злободневный и поднимался уже не единожды. Выплаты денежных средств военнослужащим данной категории при увольнении в запас - дело командования и финансовых органов воинских частей.

Согласно последним указаниям МО РФ денежное довольствие зачисляется на чековую книжку, по которой выплачивается начисленная сумма в местном отделении банка по место постановки на воинский учет.

В случае невыдачи чековой книжки военнослужащему при увольнении в запас военный ко-

мисариат по письменному заявлению военнообязанного обращается в воинские части с целью ускорения решения вопроса.

Автору письма в «СТ» прошу обратиться в военный комиссариат города, кабинеты 105, 106, где будут даны испрещающие разъяснения и оказана помощь в получении денежных средств, если они были начислены войсковой частью.

Сергей ЧАЙКА,
начальник 4-го отделения
военного комиссариата
г. Сургута.

Оптовый склад ООО «Компания Технопрайф»

Новое поступление

предлагаем по низким ценам

1. Вина пр-ва Франции, Греции, Германии, Италии и Испании.
2. Коньяк пр-ва Франции, Армении.
3. Вина Молдавии, более 40 наименований, шампанское.
4. Водка в ассортименте пр-ва Саратовского ЛВЗ, Бирского ЛВЗ, Питецкого ЛВЗ, ликеры, бальзамы Уссурийские.
5. Соус концентрированные, минеральная вода в ассортименте, джемы.

Обращаться по адресу: Нефтеюганское шоссе, 4
(склады «Сибиритлес». Тел. 32-63-26.

Наш магазин: «Марсель», ул. Дзержинского, 6. Тел. 24-56-90.

Вся продукция сертифицирована.
Лицензия А 828225, регистрационный № 469 от 14 октября 1998 г.

Предприятие аккредитовано 000028, рег. № ХМ28 от 15.10.99 г.



ЧУДО СЕМЕНА,
а еще...

В прошлый раз мы рассказывали о **дражированных семенах**, т.е. семенах в специальной питательной оболочке. Потребитель уже успел по достоинству оценить эту продукцию. При значительной экономии семян (в 3-5 раз) и урожай в шесть и меньше ручного труда (нет нужды прореживать проростки). Кроме того, уже не нужно приобретать столь недешевые сейчас стимуляторы роста, фунгициды, микрозлементы - ведь все это уже входит в состав оболочки драже. Но это еще не все.

Немногие знают, что семена несут в себе патогенные, т.е. вредные микроорганизмы. Значительно больше их в почве. Если огородник не учтет этого обстоятельства, то вероятность резкого снижения всхожести, изреженности посевов очень велика. На помощь приходит **инкрустация**. Так называют прием, с помощью которого на поверхность семени наносится биопрепарат, способный подавить негативное воздействие микрофлоры.

Биопрепарат закрепляется на семени тончайшей пленкой, в состав которой входят также микрозлементы. Пленка хорошо пропускает воздух и воду и разрушается в почве, когда температура поднимается до 13-18°C. Пленка абсолютно безопасна в работе. Метод **инкрустации**, применяемый НПК «Агроко», в конечном итоге позволяет повысить урожай на 25-50%. В нашем ассортименте инкрустированные семена редиса, огурца, кабачка и др. - всего около 30 наименований.

Наш представитель в Сургуте: ИЧП Орлов (3462) 26-96-55.
Справочная служба НПК "Агроко" г. Москва (095) 180-52-84.
Товар сертифицирован

Окончание.
Начало на 2-й стр.

- Два года невозможно попасть на прием к Александру Сидорову. Если у меня написать письмо, получит ли он его? Кто принимает письма и каким образом можно получить ответ? Доходят ли эти письма до самого мэра?

Эти отношения регулируются законом 1968 года о порядке рассмотрения обращений граждан. Со всеми своими проблемами горожане должны обращаться в сектор по работе с населением городской администрации, руководителем которого Полищко Андрей Иванович. Обратиться можно письменно или непосредственно (119-й кабинет). Главное требование к письменным обращениям - они не должны быть анонимными. Гражданин должен изложить суть своей проблемы, назвать себя, свой домашний адрес и желательно телефон. Сектор по работе с населением решает, является ли решение проблемы исключительной прерогативой мэра города. Если нет, то обращение направляется в тот отдел или департамент, в компетенцию которого входит решение вопроса. Аналогичным образом решается вопрос о личном приеме. Если вопрос не требует разбирательства, то ответ дается в течение 15 дней с момента регистрации обращения.

Конечно, надо иметь представление о том, что входит в исключительную прерогативу мэра. Например, если вы жалуетесь на действия заместителя мэра, то в силу подчиненности рассматривать жалобу должен мэр.

- На мой адрес пришло письмо из московской фирмы «Ридердайджест» с коммерческим предложением (фирма торгует книгами). Адрес на конверте отпечатан на компьютере, напечатаны имя, фамилия, отчество. Откуда эти фирмы берут наши данные?

Этот вопрос давно интересует и нас самих. На самом деле люди получают подобные письма не только с коммерческими предложениями, но и с предвыборными программами кандидатов в депутаты. Мы даже узнали, сколько это стоит: около 50 тысяч долларов (изготовление и распространение по всем сургутским адресам). В неведении по этому вопросу находится и Петер Тышкевич, начальник паспортно-визовой службы, в которой содержатся все данные регистрационного учета. По словам П. Тышкевича, данные есть в компьютере, но доступ к ним закрыт. Из Москвы «вломятся» пароль невозможен - сеть на Москву не «закольцована». «Скачать» данные можно только с помощью тех лиц, которые имеют к ним доступ по службе и не совсем добросовестно к ней относятся. Но, заметил начальник ПВС, эти данные имеются не только в ПВС, но и в ДБЗах, в налоговой инспекции, в страховых медицинских компаниях (ведь страховой медицинский полис есть у каждого).

- Почему бы не возобновить в школах занятия по начальной военной подготовке, как это было в советское время? Ведь воинская обязанность никто не отменял, а ребята приходят в армию неподготовленными к службе, не знают, что такое автомат и как из него стрелять.

Как нам пояснили в комитете по образованию и науке городской администрации, в соответствии с законом об образовании нет такого предмета, как НВП. В школах в соответствии с программой есть предмет ОБЖ (обеспечение жизнедеятельности). Часть курса обучения по этому предмету является военная подготовка, в частности, предусмотрены пятидневные сборы с выездом за пределы города.

Телефон «Горячей линии» «СТ»
31-04-68
работает с 9 до 12 часов.

ПОДВЕСНЫЕ ПОТОЛКИ

от 138 РУБ./м²

г. Сургут,
ул. Декабристов, 3А
(Черный Мыс)

ТЕЛЕФОНЫ
28-91-90, 28-91-91

ОАО «СУРГУТЛЮБ» реализует:

- ♦ Моторные, трансмиссионные, гидравлические, индустриальные и специальные масла (М10Г2К, М8Г2К, М5з/12Г1, М8В, М8ДМ, М14В2 МС-20, ТМ3-18 марки А, КС-19, К3-10, ВМГ3, И20А, И-40, ТТ-22, ХА-30 и другие).
- ♦ Масла зарубежного производства в различной таре (SAE 5W40, SAE 10W30, SAE 10W, SAE 30, SAE 20W40, SAE 20W50, SAE 75W90, SAE 80W90, ATF, ISO-325 и другие).
- ♦ Автомобильные киниматы, присадки в масло и топливо. Всего более 100 наименований.
- ♦ Пластические смазки (Цитилип-202, силикон, EXTRA, UNIVERSAL, М и другие).
- ♦ Акумуляторная кислота (1700 руб., бачок 93 кг).
- ♦ Этиленгликоль, тосол А-40м в бочках по 230 кг.
- ♦ Защита аварийная бытовая от понижения и повышения напряжения в эл. сетях (для защиты аудио-, видеотехники, холодильников и компьютеров). Обращаться: г. Сургут, 8-й промзел, база «Сургутгазнафта», тел. 39-05-20, тел./факс 39-08-90.

В случае приобретения товара на сумму 50 тыс. рублей и более обязуемся доставить товар своим а/транспортом.



Доводим
до сведения
застрахованных

ОСМК «Югория-Мед»,

что в связи с закрытием офиса
ОСМК «Югория-Мед»
по адресу: г. Сургут,
ул. Мелик-Карамова, 70,
выдача и продление
страховых медицинских
полисов

всем категориям граждан
с 5 марта 2001 года
будет производиться по адресу:
г. Сургут,
ул. Декабристов, 6.

ЮГОРИЯ

государственная
страховая компания

Ханты-Мансийский автономный округ
Ханты-Мансийская государственная страховая
компания «Югория»
г. Ханты-Мансийск, ул. Свердлова, 52.

ФИЛИАЛЫ: г. Сургут,
г. Нижневартовск
и другие города и районы
Ханты-Мансийского
автономного округа.

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ СПЕЦИАЛИСТОВ,

имеющих опыт работы в страховых компаниях,
для работы в г. Ханты-Мансийске и филиалах
в городах Сургуте, Нижневартовске.

Высокая заработка платы гарантируется.

Резюме присыпать по адресу:

т/ф (271) 2-44-21;
E-mail: yugorias@hmansi.wsnet.ru

«Победит-2» просит членов кооператива СРОЧНО ПОГАСИТЬ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ по членским взносам.

Правление.

Сургутскому районному узлу Федеральной
почтовой связи требуется на работу:

ПОЧТАЛЬОНЫ по доставке печати,
письменной корреспонденции,
СОРТИРОВЩИКИ почтовых
отправлений, произведений печати.

Обращаться по адресу:

г. Сургут, ул. Республики, дом 4. Телефон 28-57-83.



Торгово-производственное управление
ОАО «Сургутнефтегаз» приглашает
поваров 4-5 разрядов
на работу в столовые
на месторождениях

(п. Нижнеутинский,
Новая Федоровка),
ремонт работы
5-15 дней,
заработка плата
от 4 до 7 тысяч
рублей.

Телефоны:
46-29-29, 46-55-92.



Торгово-производственное
управление ОАО «Сургутнефтегаз»
приглашает на работу
в ресторан «Нефтяник»

■ **ПОВАРОК** 4-5 разрядов,
■ **КОНДИТЕР** 4-5 разрядов.
Набираем группу с последующим
обучением профессии «оффишиант»
через ПУ-40 и трубоустройство
в ресторан «Нефтяник»
и кафе «Сказка».

Телефоны:
46-57-33,
46-29-29,
46-55-92.



000 «Чад-Тюмень» филиал **ЛИНИВИДИРУЕТСЯ**.

Претензии принимаются в течение двух недель.

НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут,
ул. Маяковского, 12а.
E-mail: Tribuna@wsnet.ru

Выходит пять раз в неделю. Пятница, среда, четверг, пятница, суббота.
Газета распространяется по подписке. В розницу цена договорная.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ ОАО «СУРГУТТЕЛ»!

На основании приказа ОАО
«Ростелеком» №24 от 31.01.
2001 г. с 01.03.2001 г. вводятся
в действие новые тарифы на международные телевизионные разговоры с **Молдвой**, а также новый порядок оплаты разговоров по заказной системе со странами СНГ для всех категорий абонентов.

Телефоны для справок:
71-27-05, 71-08-30.



Вновь на Сургутской земле...

ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ СТЕНД Верхнесалдинского металлургического производственного объединения

ул. Мели Карамова 57а

КСК "ГЕОЛОГ"



ВЫСТАВКА-ЯРМАРКА
"МИР ЖЕНЩИНЫ"

2-6 МАРТА 2001 ГОДА

ЭТИ ТОВАРЫ МОЖНО КУПИТЬ НА СТЕНДЕ ВСМПО



Поздравляем нежную и прекрасную половину Сургута
с Днем 8 Марта!

Праздничные покупки, сделанные на ярмарке в павильоне ВСМПО,
сделают Ваш быт здоровым, уютным и безопасным.

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»

со склада в г. Сургуте производит продажу

АВТОМОБИЛЕЙ

МАРКИ

ГАЗ
УАЗ

Обр.: г. Сургут, ГРЭС-кольцо,
напротив ЭКБИ
тр. «Сургутнефтегаз».
Телефон 77-32-62
(круглосуточно).

Имеются в продаже:
○ ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ к а/м ГАЗ,
○ ДВИГАТЕЛИ «Волга», «ГАЗель», «Соболь».

Учебно-деловой центр Сургутской торгово-промышленной палаты

ВНИМАНИЕ РУНОВИДЕЛЕЙ И ГЛАВНЫХ БУХГАЛТЕРОВ!

Учебно-деловой центр Сургутской торгово-промышленной палаты приглашает принять участие

в учебно-консультационном семинаре:

«Актуальные вопросы учета и налогообложения в туризме в 2001 году с учетом введения в действие части 2 Налогового кодекса. Упрощенная система налогообложения в 2001 году», который состоится 1 марта 2001 г. в 16.00.

Ждем вас по адресу: ул. 30 лет Победы, 34/а, 3 этаж, конференц-зал торгово-промышленной палаты.

Контактный телефон 77-05-41.

УЧЕБНО-ДЕЛОВОЙ ЦЕНТР СУРГУТСКОЙ ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННОЙ ПАЛАТЫ

В рамках реализации программы поддержки малого предпринимательства Сургутская торгово-промышленная палата продолжает нуть консультационно-образовательные семинары на бесплатной основе.

С 1 марта 2001 г. и еженедельно по средам с 14.00 до 16.00 проводятся семинары с привлечением консультантов городской налоговой инспекции по теме:

«Заполнение налоговой декларации о доходах за 2000 год», с последующим оказанием практической помощи консультантам налоговых центров Сургутской торгово-промышленной палаты.

Семинар проводится по адресу: ул. 30 лет Победы, 34/а, конференц-зал Сургутской ТПП, 3 этаж. Справки по тел. 31-05-41.

ИНФОРМАЦИЯ В СМИ

1. Курсы пользователей ПЗВМ. Тел. 31-05-41.

2. Деловой английский для взрослых по методике Китайгородской. Тел. 31-05-41.



Главный редактор
Александр ЩЕПКУНОВ.

Верстка -
Я. ЯКУШЕВА и О. МЕДЯКОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ: редакция газеты «Сургутская трибуна»
и Сургутской городской Думы.

Отпечатано ГУП ХМАО «Сургутская типография»

Адрес: 628400, г. Сургут, ул. Маяковского, 14.

Подписано в печать:

по графику - 17.02. фактически - 16.30.

Тираж: 19.227. Заказ № 1751.